Ejercicio Tercero Noviembre. Estadística I
Abre el fichero http://www.uv.es/mperea/15N2.sav 

El fichero, sobre consumo de alcohol en jóvenes (datos simulados, no reales), contiene diversas variables, incluidas 4 preguntas sobre “sociabilidad” (observa que una de ellas, la tercera,  está invertida e identificada con “inversa”; recuerda transformarla apropiadamente). Cada pregunta de “sociabilidad” se puntuaba de 1 a 7, donde 7 es más sociabilidad y 1 menos sociabilidad.
Además, hay otras variables como el número de días laborales (lunes-jueves) que toman alcohol, y el número de días en fines de semana que toman alcohol (viernes-domingo).  Hay también una pregunta de sinceridad (“0” es que han dicho la verdad, “1” es que han mentido). También se ha pasado ya la pregunta 3 de sociabilidad a manera directa, así como la suma de sociabilidad
Correlación

1. ¿Aprecias alguna relación lineal entre “sociabilidad” (“suma de sociabilidad”) y el neuroticismo? ¿Qué pasos harás?

2. Si consideráramos ambas variables como ordinales, ¿qué harías? ¿Varían los resultados?

3. Efectúa la matriz de correlaciones con las preguntas de sociabilidad (todas: directas, inversas, sumas, etc). ¿Qué observas?

4. ¿Se observa relación entre “sociabilidad” (“suma de sociabilidad”) y edad?

5. ¿Se observa relación entre “sociabilidad” (“suma de sociabilidad”) y edad cuando se controla la variable “neuroticismo”? (correlación parcial)

6. ¿Qué índice de correlación haremos para examinar la relación de suma_de_sociabilidad por una parte, y por otra la edad y el neuroticismo? (correlación múltiple) ¿Qué características tiene ese índice?

Regresión lineal
7. Indica la recta de regresión de “sociabilidad” (“suma de sociabilidad”) a partir de neuroticismo. En puntuaciones directas, diferenciales y típicas. ¿Qué observas en el caso de puntuaciones típicas? ¿qué porcentaje de varianza comparten ambas variables?
8. Indica el plano de regresión de “sociabilidad” (“suma de sociabilidad”) a partir de neuroticismo y edad. En puntuaciones directas, diferenciales y típicas. ¿Mejoran las predicciones al tener un nuevo predictor? ¿Qué porcentaje de varianza de sociabilidad explican los predictores?

9. Indica la ecuación de regresión de “sociabilidad” (“suma de sociabilidad”) a partir de neuroticismo y edad cuando se emplean pasos sucesivos (en lugar de todos los predictores incluidos). ¿Qué nos informa?

